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Κατάλληλο για ανθρώπινη χρήση είναι το νερό του Βόλου, όπως έδειξαν οι τελευταίες
εργαστηριακές αναλύσεις, που ανακοινώθηκαν στη σημερινή ενημέρωση στο
Επιχειρησιακό Κέντρο στη Λάρισα.

Όπως αναφέρθηκε από τον διοικητή της 5ης ΥΠΕ Φώτη Σερέτη, έχουν πραγματοποιηθεί
συνολικά 676 δειγματοληψίες, από τις οποίες οι 175 έγιναν το τελευταίο 24ώρο.

Μετά από εκτεταμένες δειγματοληψίες και ελέγχους που έχουν διεξαχθεί στη διάρκεια
των τελευταίων 7 ημερών από τη ΔΕΥΑΜ Βόλου, την Π.Ε. Θεσσαλίας και το Π.Ε.Δ.Υ.
Θεσσαλίας, επιβεβαιώνεται ότι το νερό που παρέχεται από το δίκτυο της ΔΕΥΑΜ
Βόλου είναι κατάλληλο για ανθρώπινη κατανάλωση (πόση, μαγείρεμα και άλλες
οικιακές χρήσεις πχ ατομική υγιεινή).

Σε καταναλωτές με ειδικά προβλήματα υγείας (υπερτασικοί και όσοι ακολουθούν δίαιτα
φτωχή σε αλάτι) συστήνεται να αποφεύγεται η πόση, εξαιτίας της σχετικά υψηλής
αλατότητας, που μπορεί να εμφανίζεται λόγω χρήσης γεωτρήσεων, ανάλογα με
τις ανάγκες.

Ακατάλληλο για ανθρώπινη κατανάλωση χαρακτηρίζεται το νερό που παρέχεται στις
Δημοτικές Ενότητες Πορταριάς, Ιωλκού, Μακρυνίτσας, καθώς και στους
οικισμούς Χανίων και Δρακείας, επειδή εκεί δεν έχει αποκατασταθεί η χλωρίωση.

Εκτός από την αλλαγή από τον Δήμο Βόλου, με τις υποσημειώσεις, δεν σημειώθηκαν
άλλες αλλαγές στα δίκτυα ύδρευσης. Το ΠΕΔΥ Θεσσαλίας σε συνεργασία με την
Περιφέρεια πραγματοποιεί καθημερινά δειγματοληψίες στους Δήμους και σε Δημοτικά
διαμερίσματα.

Ειδήσεις υγείας σήμερα

Πώς θα κινηθεί η αγορά της δρεπανοκυτταρικής νόσου

Οι 10 πιο συχνές ερωτήσεις για τους πολύποδες παχέος εντέρου

Τι συνδέει 6 θανάτους σε γαλλικούς αμπελώνες με τους 17 στον θεσσαλικό κάμπο
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ΟΕΝΓΕ – ΕΙΝΑΠ – ΠΟΕΔΗΝ: 24ωρη απεργία γιατρών
και νοσηλευτών στα δημόσια νοσοκομεία
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Γιατροί και νοσηλευτές συμμετέχουν στην 24ωρη απεργία που έχει προκηρύξει για
αύριο η ΑΔΕΔΥ με αίτημα την απόσυρση του σχεδίου νόμου για τα εργασιακά.

Η Ομοσπονδία Ενώσεων Νοσοκομειακών Γιατρών Ελλάδας (ΟΕΝΓΕ) ζητάει την
απόσυρση του νομοσχεδίου, το οποίο χαρακτηρίζει «αντεργατικό έκτρωμα που καταργεί
το πενθήμερο και το 8ωρο, νομοθετώντας το δικαίωμα στους εργοδότες να απομυζούν
τους εργαζόμενους για όσο θέλουν, όταν και όποτε θέλουν». Σημειώνει ότι «ελαστικοποιεί
ακόμα περισσότερο τις σχέσεις εργασίας και αυξάνει την εντατικοποίηση».

Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων στα Δημόσια Νοσοκομεία (ΠΟΕΔΗΝ) αναφέρει
ότι «το νομοσχέδιο θεσπίζει διατάξεις που καταργούν το 8ωρο, την πενθήμερη εργασία
και ποινικοποιούν τη συνδικαλιστική δράση» και ζητάει την απόσυρσή του. Σύμφωνα με
την ΠΟΕΔΗΝ στα Νοσοκομεία εργάζονται εργολαβικοί εργαζόμενοι με «τις συνθήκες που
εργάζονται να θυμίζουν μεσαίωνα. Εργολάβοι που στοιχίζουν πολύ περισσότερα χρήματα
στο Δημόσιο από την απασχόληση μονίμων ή έστω συμβασιούχων εργαζόμενων». Η
Ομοσπονδία ζητάει την εκδίωξη των εργολάβων και την πρόσληψη συμβασιούχων (ΣΟΧ)
στις υπηρεσίες στήριξης.
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Θεσσαλία: 45 νέα κρούσματα γαστρεντερίτιδας και 101
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COVID-19
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Στην κατάσταση που επικρατεί στη Θεσσαλία αναφέρθηκαν από το Συντονιστικό
Κέντρο Επιχειρήσεων στη Λάρισα ο Γενικός Γραμματέας Αποκατάστασης Φυσικών
Καταστροφών και Κρατικής Αρωγής Πέτρος Καμπούρης και ο Διοικητής της 5ης
Υγειονομικής Περιφέρειας, Φώτης Σερέτης.

«Από 19/09 έως 20/09 (08:00 με 08:00), κατεγράφησαν 45 νέα κρούσματα
γαστρεντερίτιδας και 101 λοίμωξης του αναπνευστικού, στην Περιφέρεια Θεσσαλίας»,
ανέφερε μεταξύ άλλων ο διοικητής της 5ης Υγειονομικής Περιφέρειας, Φώτης Σερέτης.

Ακόμη πως «στην Περιφερειακή Ενότητα Λάρισας, υπάρχουν δύο πιθανά κρούσματα
λεπτοσπείρωσης, που βρίσκονται υπό στενή παρακολούθηση και διερεύνηση. Οι
ασθενείς είναι από πληγείσα περιοχή και είναι κλινικά καλά».

Ο κ. Καμπούρης από την πλευρά του ανέφερε οι «το έργο της κρατικής αγωγής
συνεχίζεται, μέσω του arogi.gov.gr. Μέχρι σήμερα, έχουν υποβληθεί περισσότερες από
20.545 οριστικοποιημένες και περίπου 4.860 προσωρινές αιτήσεις. Ταυτόχρονα,
συνεχίζονται οι αυτοψίες στις πληγείσες περιοχές, ενώ, έχουν ολοκληρωθεί περισσότερες
από 14.200 σε Θεσσαλία και Στερεά Ελλάδα. Πραγματοποιούνται απολυμάνσεις στα
σημεία περισυλλογής νεκρών ζώων. Συνεχίζουμε να βρισκόμαστε δίπλα στους πληγέντες
συμπολίτες μας, παράσχοντας βοήθεια και υποστήριξη με τον καλύτερο δυνατό τρόπο».
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Σε δημόσια διαβούλευση το νομοσχέδιο του
Υπουργείου Υγείας για το ηλεκτρονικό σύστημα
παρακολούθησης της διακίνησης φαρμάκων και την
Ενιαία Λίστα Χειρουργείων

healthview.gr/se-dimosia-diavoyleysi-to-nomoschedio-toy-ypoyrgeioy-ygeias-gia-to-ilektroniko-systima-
parakoloythisis-tis-diakinisis-farmakon-kai-tin-eniaia-lista-cheiroyrgeion

Μέχρι την Τρίτη, 26 Σεπτεμβρίου 2023, θα διαρκέσει η δημόσια ηλεκτρονική διαβούλευση
το σχέδιο νόμου του Υπουργείου Υγείας με τίτλο: «Ρυθμίσεις για την αντιμετώπιση της
πανδημίας του κορωνοϊού COVID-19, την ενίσχυση της προστασίας της δημόσιας υγείας
και των υπηρεσιών υγείας, το ηλεκτρονικό σύστημα παρακολούθησης της διακίνησης
φαρμάκων, την Ενιαία Λίστα Χειρουργείων και άλλες επείγουσες διατάξεις». Το
νομοσχέδιο μεταξύ άλλων προβλέπει:

Ηλεκτρονικό σύστημα παρακολούθησης της διακίνησης φαρμάκων στην εγχώρια αγορά:

Συστήνεται Ηλεκτρονικό Σύστημα Παρακολούθησης Διακίνησης Φαρμάκων
(Η.Σ.Πα.Δι.Φ.), το οποίο διαχειρίζεται η ΗΔΙΚΑ, με σκοπό την παρακολούθηση σε
ζωντανό χρόνο (real time) της διακίνησης φαρμάκων στην εγχώρια αγορά από τους
εμπλεκόμενους φορείς, φυσικά ή νομικά πρόσωπα. Το Η.Σ.Πα.Δι.Φ. δύναται να
διασυνδέεται με άλλα πληροφοριακά συστήματα και ηλεκτρονικές βάσεις δεδομένων του
δημοσίου τομέα, ώστε να συλλέγονται οι απαραίτητες πληροφορίες για την εφαρμογή του
παρόντος.

Αποστολή κατ’ οίκον φαρμακευτικών ιδιοσκευασμάτων για θεραπεία σοβαρών
ασθενειών:

Για τους ασφαλισμένους, οι οποίοι λαμβάνουν φαρμακευτική αγωγή με φαρμακευτικά
ιδιοσκευάσματα για θεραπεία σοβαρών ασθενειών, είναι δυνατή η αποστολή φαρμάκων
κατ’ οίκον, από τα φαρμακεία του ΕΟΠΥΥ, μέσω ταχυδρομικής επιχείρησης
εγγεγραμμένης στο μητρώο ταχυδρομικών επιχειρήσεων της Εθνικής Επιτροπής
Τηλεπικοινωνιών και Ταχυδρομείων για την παροχή υπηρεσιών ταχυμεταφορών.

Ενιαία Λίστα Χειρουργείων:

Δημιουργείται Ενιαία Λίστα Χειρουργείων, ως σύστημα αρχειοθέτησης δεδομένων
προσωπικού χαρακτήρα. Βασικοί όροι για την κατάρτισή της αποτελούν η αξιολόγηση της
σοβαρότητας της νόσου του ασθενούς και του δυνατού χρόνου αναμονής, με ασφάλεια
για την υγεία του ασθενούς.

Από την Ενιαία Λίστα εξαιρούνται τα επείγοντα περιστατικά τα οποία έχουν άμεση ανάγκη
χειρουργικής επέμβασης. Τα νοσοκομεία υποχρεούνται να δηλώνουν σε υποσύστημα της
Ενιαίας Λίστας Χειρουργείων τα τακτικά και έκτακτα χειρουργεία που διενεργούνται.
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Ομάδα εργασίας του ΚΕΣΥ για την κατ’ οίκον Νοσηλεία
virus.com.gr/omada-ergasias-tou-kesy-gia-tin-kat-oikon-nosileia

Με απόφαση του υπουργού Υγείας ορίζονται τα  μέλη  στην Ομάδα Εργασίας για την
κατ’ οίκον Νοσηλεία του Κεντρικού Συμβουλίου Υγείας (ΚΕ.Σ.Υ.)».Πρόεδρος θα είναι ο
ομότιμος καθηγητής Παιδιατρικής Ιωάννης Τσανάκας.

Η νέα σύνθεση  διαμορφώνεται ως εξής:
1. ΤΣΑΝΑΚΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, Ομότιμος Καθηγητής Παιδιατρικής Α.Π.Θ.
2. ΝΑΝΑΣ ΣΕΡΑΦΕΙΜ, Ομότιμος Καθηγητής Μ.Ε.Θ. Ε.Κ.Π.Α.
3. ΧΑΤΖΗΑΓΟΡΟΥ ΕΛΠΙΔΑ, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια Παιδιατρικής Πνευμονολογίας
Α.Π.Θ.
4. ΑΛΕΞΟΠΟΥΛΟΥ ΧΡΙΣΤΙΝΑ, Διευθύντρια Ε.Σ.Υ. Μ.Ε.Θ. ΠΑ.Γ.Ν. ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ.
5. ΤΣΑΡΑ ΒΕΝΕΤΙΑ, Πνευμονολόγος, Διευθύντρια Ε.Σ.Υ. Γ.Ν.Θ. «Γ. ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ».
6. ΝΙΚΟΛΑΟΥ ΜΙΧΑΗΛ, Παθολόγος – Ογκολόγος, Επιμελητής Α΄, Γενικό Αντικαρκινικό –
Ογκολογικό Νοσοκομείο Αθηνών «ΑΓΙΟΣ ΣΑΒΒΑΣ».
7. ΚΑΜΠΙΣΙΟΥΛΗ ΕΥΣΤΑΘΙΑ, PhD, Νοσηλεύτρια, Προϊσταμένη Τομέα Μ.Ε.Θ., Γ.Ν.Α. «Ο
ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΜΟΣ».
8. ΤΖΩΡΤΖΗ ΧΡΙΣΤΙΝΑ, Προϊσταμένη της Διεύθυνσης Οργάνωσης και Λειτουργίας
Νοσηλευτικών Μονάδων και Εποπτευόμενων Φορέων του Υπουργείου Υγείας.
9. ΤΣΕΡΚΕΖΟΓΛΟΥ ΑΛΙΚΗ, Ιατρός Γυναικολόγος – Ογκολόγος, Επιστημονικά Υπεύθυνη
του
Κέντρου αποκατάστασης Γαλιλαίας.
10. ΘΗΡΑΙΟΣ ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ, Γενικός/Οικογενειακός Ιατρός, Διευθυντής ΕΣΥ Κέντρου
Υγείας
Βάρης, Προϊστάμενος Γενικής Διεύθυνσης του Οργανισμού Διασφάλισης της Ποιότητας
στην Υγεία Α.Ε. (Ο.ΔΙ.ΠΥ. Α.Ε.)

Πρόεδρος της Ομάδας Εργασίας ορίζεται ο ΤΣΑΝΑΚΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ.

Η θητεία της Ομάδας Εργασίας παρατείνεται έως 30 Απριλίου 2024.
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Τετάρτη, 20 Σεπτεμβρίου 2023, 15:21

Στοιχεία προσωπικού χαρακτήρα θα περιλαμβάνονται στην ενιαία λίστα χειρουργείων
που θα λειτουργεί στο υπουργείο Υγείας. Βασικοί όροι για την κατάρτισή της αποτελούν
η αξιολόγηση της σοβαρότητας της νόσου του ασθενούς και του δυνατού χρόνου
αναμονής, με ασφάλεια για την υγεία του.

Τα παραπάνω αναφέρονται, μεταξύ άλλων, σε διάταξη που περιμβάνεται σε νομοσχέδιο
του υπουργείου Υγείας, το οποίο έχει τεθεί σε δημόσια διαβούλευση.

Με το νομοσχέδιο, αλλάζει παλαιότερη διάταξη για τις λίστες χειρουργείων (νόμος
4368/16), στην οποία δεν γινόταν αναφορά σε προσωπικά δεδομένα. Την ευθύνη για
την τήρηση των στοιχείων θα έχει η ΗΔΙΚΑ και τα πρόσωπα που θα τα χειρίζονται θα
έχουν σχετική εξουσιοδότηση και θα δεσμεύονται για την τήρηση του απορρήτου.

Οι υπηρεσίες του υπουργείου Υγείας ή άλλοι φορείς του δημοσίου ή διεθνείς οργανισμοί,
κατά τον λόγο της αρμοδιότητάς τους, δύνανται να λαμβάνουν από το σύστημα
αρχειοθέτησης της Ενιαίας Λίστας Χειρουργείων, ψευδωνυμοποιημένες ή
ανωνυμοποιημένες πληροφορίες, από τις οποίες δεν μπορεί να προκύψει άμεση ή
έμμεση ταυτοποίηση των ασθενών.

Όπως επισημαίνεται, η λίστα αφορά νοσοκομεία του ΕΣΥ και Πανεπιστημιακά
νοσοκομεία, ενώ η αξιολόγηση θα γίνεται με ιατρική τεκμηρίωση από ειδικευμένους
ιατρούς των Τμημάτων Επειγόντων Περιστατικών, των Τακτικών Εξωτερικών Ιατρείων
και των Νοσηλευτικών Τμημάτων.

Ο ασθενής θα ενημερώνεται αμελλητί για την ημερομηνία της επέμβασης, όταν
εντάσσεται στην Ενιαία Λίστα Χειρουργείων. Από την Ενιαία Λίστα εξαιρούνται τα
επείγοντα περιστατικά τα οποία έχουν άμεση ανάγκη χειρουργικής επέμβασης.

Τα νοσοκομεία υποχρεούνται να δηλώνουν σε υποσύστημα της Ενιαίας Λίστας
Χειρουργείων τα τακτικά και έκτακτα χειρουργεία που διενεργούνται.
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Ηλεκτρονικό Σύστημα Παρακολούθησης Διακίνησης Φαρμάκων (ΗΣΠαΔιΦ), το οποίο θα
παρακολουθεί σε πραγματικό χρόνο (real time) τις ελλείψεις φαρμάκων, δημιουργεί το
υπουργείο Υγείας.

Αυτό προβλέπεται, μεταξύ άλλων, σε νομοσχέδιο του υπουργείου Υγείας, το οποίο έχει
τεθεί σε δημόσια δαβούλευση.

Στη σχετική διάταξη επισημαίνεται πως το σύστημα θα διαχειρίζεται η εταιρεία με την
επωνυμία Ηλεκτρονική Διακυβέρνηση Κοινωνικής Ασφάλισης (ΗΔΙΚΑ) Ανώνυμη
Εταιρεία.

Το ΗΣΠαΔιΦ δύναται να διασυνδέεται με άλλα πληροφοριακά συστήματα και
ηλεκτρονικές βάσεις δεδομένων του δημοσίου τομέα, ώστε να συλλέγονται οι
απαραίτητες πληροφορίες για την εφαρμογή του παρόντος.

Σύμφωνα με χθεσινά στοιχεία του Εθνικού Οργανισμού Φαρμάκων (ΕΟΦ), οι
μακροχρόνιες και σημαντικές ελλείψεις φαρμάκων στην ελληνική αγορά ανέρχονται σε
140, έναντι 127 τον περασμένο Ιούνιο και 139 τον Απρίλιο.

Για να αντιμετωπιστεί το πρόβλημα, η ηγεσία του υπουργείου Υγείας αναμένεται να
προχωρήσει σε δημιουργία εφαρμογής (app), στην οποία γιατρός και ασθενής θα
βλέπουν την επάρκεια του συνταγογραφούμενου φαρμάκου, όπως δήλωσε προχθές ο
υπουργός Υγείας Μιχάλης Χρυσοχοΐδης.

Το υπουργείο Υγείας ανέθεσε σε ιδιωτική εταιρεία το έργο της παρακολούθησης της
αγοράς, προκειμένου να γίνονται παρεμβάσεις σε περιόδους ελλείψεων. Παράλληλα, ο
ΕΟΦ συγκρότησε επιτροπή, η οποία θα διαμορφώσει λίστα με τα κρίσιμα φάρμακα,
σύμφωνα με σύσταση του Ευρωπαϊκού Οργανισμού Φαρμάκων (ΕΜΑ).
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Δυνατότητα κατ' οίκον αποστολής φαρμάκων υψηλού κόστους (ΦΥΚ) σε ασφαλισμένους
του ΕΟΠΥΥ, προβλέπεται σε νομοσχέδιο του υπουργείου Υγείας, το οποίο έχει τεθεί σε
δημόσια διαβούλευση.

Στο άρθρο 11 του νομοσχεδίου αναφέρονται αναλυτικά τα εξής:

"Για τους ασφαλισμένους, οι οποίοι λαμβάνουν φαρμακευτική αγωγή με φαρμακευτικά
ιδιοσκευάσματα για θεραπεία σοβαρών ασθενειών της παρ. 2 του άρθρου 12 του ν.
3816/2010 (Α΄ 6), είναι δυνατή η αποστολή φαρμάκων κατ’ οίκον, από τα φαρμακεία του
Εθνικού Οργανισμού Παροχής Υπηρεσιών Υγείας, μέσω ταχυδρομικής επιχείρησης
εγγεγραμμένης στο μητρώο ταχυδρομικών επιχειρήσεων της Εθνικής Επιτροπής
Τηλεπικοινωνιών και Ταχυδρομείων για την παροχή υπηρεσιών ταχυμεταφορών".

Ειδήσεις υγείας σήμερα
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